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В сборнике методических рекомендаций представлены  рекомендации по выбору контейнеров для цветов, их размещению на участке, ассортименту цветов для контейнеров и ваз, посадке и уходу за растениями, созданию композиций из цветов.
Данные методические рекомендации могут использовать педагоги образовательных учреждений.
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Введение

Идея высаживать растения в ящики, плошки, горшки и прочие предметы быта пришла в голову человеку давным-давно. Еще древние греки выращивали апельсиновые деревья в огромных кадках, а висячие сады Семирамиды – это не что иное, как гигантские контейнеры, — завоевали всеобщую популярность, и до сих пор считаются чудом света именно из-за оригинального подхода к цветочному оформлению.


Контейнерное озеленении играет важную роль в благоустройстве и озеленении. Любую территорию можно украсить растениями в разнообразных красивых горшках, вазах и контейнерах. Даже деревья и высокие кустарники можно посадить в квадратные кадки, рядом поставить круглые горшки и плоские кашпо с цветущими растениями.
Выбор контейнеров

Как и с любым другим элементом дизайна, в случае с контейнером нужно продумать, будут ли посаженные в нем растения гармонировать с тем местом, где они расположены. Они должны вписываться в его стиль, а не нарушать его. Стандартные контейнеры для растений, которые можно приобрести в магазине, как правило, изготовлены из бетона, стекловолокна, терракоты, дерева, а также различных пористых материалов. Деревянные обычно закрашиваются в тон дома или в той же цветовой гамме. Металлические не используются вообще, т. к. они сильно нагреваются при высокой температуре в жаркую погоду, а слишком прогретая почва для корней растений губительна.


Контейнер можно сделать и самостоятельно. Например, отлично смотрятся самодельные деревянные контейнеры или кадки. Кадки можно использовать всевозможных размеров, их вид придаст особый колорит саду или участку. Если растения имеют большой вес и размеры, то к кадке можно приделать колесики.


Цветочный контейнер должен иметь длину и ширину не менее 20 см. Правда, такие размеры не подойдут для сильнорослых растений. Длина выбирается произвольно, например, в зависимости от размера окна, под которым будет размещаться композиция. Если окно слишком большое, лучше под ним установить не один большой контейнер, а несколько маленьких.


Обязательно подумайте, какой цвет будет иметь контейнер: он должен хорошо сочетаться с окраской растений. Например, растения с цветками светло – или темно-желтой, а также оранжевой окраски будут наиболее выгодно смотреться в контейнерах желтых тонов, а просто желтые – в оранжевых контейнерах. Желтые цветки, а также темно-лиловые, светло-синие и темно-синие красиво выглядят в контейнере светло-лилового цвета. Для бледно-зеленого контейнера подойдут растения с цветками любых тонов.
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Создание композиций


При создании композиции в контейнерах и вазах следует также учитывать высоту растений и соизмерять их с размерами контейнера. Одни лишь низкорослые растения не следует сажать в высокую вазу. Такие цветы, как незабудка, виола, флокс и другие рекомендуется высаживать в сочетании с ампельными или высокорослыми растениями. Широко распространено выращивание декоративных растений с гибкими стеблями – таких, как настурция, петуния. При высаживании в большую вазу нескольких сортов и видов растений необходимо, чтобы преобладал определенный цвет, в противном случае получится пестрая безвкусная мозаика разных цветов 
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Цветы в декоративных вазах


Цветы в декоративных вазах уместны возле каменных стен и лестниц. Вазы могут быть высокие или низкие, необязательно широкие. Выбор формы вазы зависит от окружающей среды. На маленьких площадках устанавливать огромные вазы не следует. Оригинально смотрятся цветы в вазе в форме блюдца. 
«Приподнятая клумба»
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Контейнеры, выполненные из камня или кирпича, называются «приподнятая клумба». Их располагают во внутренних двориках, комбинируя с легкими перегородками. Так как после сооружения такой клумбы переносить ее уже не представляется возможным, то вид материала нужно выбирать особенно тщательно. Кирпич для этой цели используется чаще всего, реже – дерево и плитка, служащие облицовочным материалом
Размещение контейнеров на участках


Будь то контейнер или ваза, их можно разместить на любой поверхности и в любом месте. Вазы с растущими в них растениями можно расположить рядом со зданием дома, например на площадке, мощенной плитками. Такой способ выращивания и размещения растений, несмотря на то что главная его функция все-таки декоративная, имеет и другие преимущества перед традиционным. Так, в контейнере без труда можно подготовить подходящую смесь для растений, если почва вокруг не подходит для их нормального роста и развития (является тяжелой, плохо дренированной или кислой).


Также декоративные свойства заключаются в том, что подобными контейнерами с пышной растительностью и яркими цветами можно замаскировать такие портящие окружающий вид детали, как канализационные люки, мусорные ящики.
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Контейнеры будут прекрасно смотреться перед окнами, рядом с главным входом, по обе стороны крыльца, у лестниц, по краям дорожек, в центральной части смотровых площадок, во внутреннем дворике.

Нередко в различных местах отдыха, например по краю мощенных плитами или камнем площадок, вблизи лестниц и водоемов, располагают группами цветочные контейнеры. Они обычно низкие и довольно широкие, т. к. при небольших размерах добиться должного эффекта не получится.
Ассортимент растений для контейнеров и ваз


Выбор цветов, которые можно высадить в контейнер, довольно велик. Это дает возможность ежегодно заменять одни виды декоративных растений другими. Например, в начале мая можно посеять ромашку, васильки, кларкию и др.Также при выборе растения, необходимо руководствоваться расположением цветника относительно затененных и освещенных участков. Так, однолетникам требуется солнце. Например, петуния, цветки которой на всех сторонах, кроме южной, блекнут, а стебли вытягиваются, в тени теряет декоративность. Нельзя забывать и о том, что каждому растению требуются особые условия содержания.


В южной, солнечной стороне здания можно выращивать:

многолетники – ромашку, крокус, колокольчик, тюльпан, нарцисс, гвоздику; однолетники – флокс, виолу, ромашку, эшшольцию, бегонию всегдацветущую, агератум, вербену, сальвию, алиссум, бархатцы, портулак, немезию, лобелию, циннию, петунию; 
вьющиеся – хмель, настурцию, ипомею; 
горшечные – пеларгонию, фуксию, клубневую бегонию.


Если контейнер располагать на восточной или западной, тенистой стороне здания, то подойдут такие растения как: подснежник, примула, ландыш, сцилла, относящиеся к многолетникам; бархатцы, лобелия, незабудка, сальвия и агератум – из однолетников, а также горшечные – гортензия и фуксия.
Посадка растений


В контейнерах с успехом выращивают растения, которые трудно вырастить в открытом грунте по причине тяжелой, плохо дренированной или кислой почвы. 


До заполнения емкости хорошей почвой насыпают на дно контейнера слой мелкого гравия или керамзита толщиной 25-50 см, чтобы обеспечить надежный дренаж. С этой же целью можно проделать в дне отверстия и положить на них осколки камней или черепки перед тем, они не дадут земле забить.

Затем нужно положить на него пласты перевернутого дерна (травой вниз), а затем сверху удобренную плодородную почву. После этого оставляют заполненный контейнер примерно на неделю, чтобы почва осела, а затем высаживают растения. 


Не следует слишком густо высаживать растения, иначе когда они разрастутся, то будут мешать друг другу, вытянутся и ослабнут. Если высаживать горшечные растения, а не рассаду, то перед этим нужно хорошо увлажнить земляной ком в горшке.
Уход за растениями


Почву в контейнерах следует менять ежегодно.


Некоторые растения – такие, как клубневая бегония, – не переносят ночных заморозков, поэтому высаживать их надо позже.

В целом уход за высаженными растениями в контейнерах и вазах состоит из полива, легкого рыхления, прополки сорняков и подкормки почвы для лучшего роста растений.


Раз в неделю с конца июня до конца августа нужно удобрять почву слабыми растворами минеральных или органических веществ. Делают это обычно вечером, а перед их внесением основательно увлажняют почву. Необходимо регулярно поливать цветы и следить за влажностью почвы, т. к. земля в контейнерах и вазах очень быстро пересыхает от ветра и солнечных лучей.
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В сухую погоду летом полив обычно проводят утром, но если к вечеру почва уже сухая, то можно полить растения еще раз. Желательно, чтобы вода отстоялась за день на солнце; ни в коем случае не следует поливать холодной колодезной водой. Также летом необходимо проводить опрыскивание растений, чтобы удалить пыль, оседающую на них, особенно в сухие и жаркие дни. Недавно посаженные растения также опрыскивают, т. к. их корни еще не способны впитывать достаточно воды из почвы. Не забывайте удалять отцветшие цветки, чтобы не снижалась интенсивность цветения из-за образования семян. 
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